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de Oriximiná. 
       
      

Aos quatorze dias do mês de maio do ano dois mil e dezenove, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, 
sob a Presidência do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a 
Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Antonio Odinélio Tavares da Silva Junior, Manoel José da 
Cruz Malcher, José Maria Calderaro Filho, Joseane de Oliveira Seixas, 
Marta Monteiro Godinho, Carmela Lucia Teixeira da Costa, Raimundo 
Tomé de Oliveira Wanzeler, Edivaldo Jorge Castro de Souza, Marcelo 
Augusto Andrade Sarubbi, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Francisco 
Azevedo Pereira e Arnaldo de Oliveira Gemaque. Ausentes os 
vereadores: Rafael Tavares Costa e Ana Cleyde Tavares Batista Filha, 
esta última com ausência justificada por se encontrar devidamente 
licenciada. Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. 
Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 
declarou aberta a Sessão, convidando o vereador Francisco Azevedo 
para assumir a 2ª Secretária em virtude de o 2º secretário ter assumido a 
1ª secretária na ausência da titular. Composta a Mesa, o Sr. Presidente 
solicitou ao 2º Secretário designado que procedesse a leitura da ata da 
última sessão realizada na Casa, a qual lida, submetida a discussão e 
posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. 
Presidente solicitou o 1º Secretário em exercício procedesse a leitura das 
matérias agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 
Pedido de licença da vereadora Ana Cleyde, solicita quatro dias de 
licença para tratamento de saude; Ofícios nrs. 112 a 124/19, expedidos 
ao Prefeito e a diversos; Decreto nº 052/19, recebido do Sr. Prefeito 
Municipal; Ofício nº 030/19, recebido do Sr. Prefeito Municipal.  
Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra 
aos senhores vereadores. Ocupou a tribuna a vereadora Josy Seixas, 
que após saudar os presentes falou da lei de sua autoria sobre o 
programa primeiro emprego no município de Oriximiná, que tem como 
objetivo beneficiar os jovens com idade dentre 16 e 24 anos, 
regularmente inscritos no programa e que não tenham tido nenhuma 
relação formal de emprego. A Lei também garante as empresas redução 
dos impostos pela contratação dos jovens nos seis primeiros meses, 
diante ao expostos a nobre vereadora solicitou a Mesa Diretora da Casa 
que marque uma reunião em Porto Trombetas, como os vereadores, 



representantes da Mineração e das empresas que prestam serviços 
naquela mineradora, para darmos conhecimento desta lei.  Com a 
palavra o vereador Raimundo Tomé, inicialmente solicitou informações a 
Mesa Diretora da Casa, se já existe alguma ação jurídica sobre os 
atraques que os vereadores vêm tendo em redes sociais. Continuando o 
nobre vereador parabenizou a vereadora Josy pela lei que cria o 
programa primeiro emprego, direcionando aos nossos jovens.  Então isto 
demonstra que os vereadores estão fazendo sendo seus trabalhos de 
acordo com suas funções, agora não podemos executar nada porque não 
é de competência do vereador. Assegurou o Edil que vai continuar 
fazendo seu trabalho até o final do seu mandato. A seguir fez uso da 
palavra o vereador Manoel Malcher, disse ser de suma importância a lei 
da vereadora do programa primeiro emprego no âmbito do nosso 
município, como também será de grande relevância a divulgação da 
mesma, principalmente na Mineração Rio do Norte, para que seja dado 
prioridade para os nossos jovens. Continuando o nobre vereador 
informou que nesta quarta-feira 15 de maio, vai haver uma paralisação as 

atividades a nível nacional e realizarão de atos contra a reforma da 
Previdência e cortes na educação. Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou 
aos Líderes partidários. Com a palavra o vereador Zequinha Calderaro, 
após o vereador Arnaldo ter concedido pela liderança PSD. Disse que 
recebeu a relação dos servidores da prefeitura de Oriximiná, em resposta 
ao seu requerimento que apresentou neste Poder, em virtude de o 
prefeito não cumprir o que determina o dispositivo da Lei Orgânica do 
Municipio de encaminhar a este Poder até o mês de março de cada ano. 
Lembrou o nobre vereador que sempre vem questionando a necessidade 
da realização de um concurso público em Oriximiná, inclusive em 
novembro de 2018, apresentou um requerimento, teve como resposta do 
prefeito que a equipe técnica da prefeitura estava realizando um estudo 
juntamente com as secretarias sobre as necessidades, verificação 
orçamentária e financeira, impacto na folha de pagamento, até a presente 
data o prefeito não se manifestou sobre o assunto. Disse que o gestor 
municipal não tem interesse de realizar o concurso público, por causa do 
apadrinhados. Disse que tem servidor contratados há mais de vinte anos, 
o que não é permitido por lei.  Acrescentou o Edil que somente na área 
da educação tem mais de 600 contratados, que recebem através de 
planilhas, inclusive o 13º salário o que é ilegal. Disse o vereador 
Zequinha que é cobrado nas redes socais para criação de uma CPI, 
explicou como funciona uma CPI e os tramites regimentais. Disse ainda o 
vereador que está fazendo um levantamento sobre a folha de pagamento 
da prefeitura, onde constatou que existe um assessor especial DAS-6, 
lotado no gabinete do prefeito recebendo mais de seis mil reais, segundo 
informações ele é advogado filho do ex-prefeito de Juruti. Diante o 
exposto o nobre vereador solicitou a Mesa Diretora da casa que oficiasse 



ao Prefeito Municipal que informasse em caráter oficial qual a 
excepcionalidade de interesse público que uso para contratação 
temporária desses servidores. A seguir fez uso da palavra o vereador 
Quinho, inicialmente parabenizou a vereadora Josy pela lei sobre o 
programa primeiro emprego que será de suma importância para os jovens 
do nosso município. Espera que a Mesa Diretora marque em caráter de 
urgência a reunião em Porto Trombetas para exposição da referida Lei. 
Continuando o nobre vereador informou que a defesa civil já está fazendo 
o levantamento nas comunidades ribeirinhas que estão sendo atingidas 
pela enchente. Disse ainda que a secretaria competente deve tomar 
providencias sobre o trecho das ruas 24 de dezembro com a Maria 
Teixeira que já está sendo alagado pela enchente, para facilitar a 
trafegabilidade principalmente dos pedestres. Em seguida concedeu o 
restante do tempo da liderança do PR a vereadora Josy, que após fazer 
suas saudações voltou a falar da lei de sua autoria do programa primeiro 
emprego, acrescentando que no art. 5º, determina que as vagas serão 
destinadas preferencialmente a jovens portadores de deficiência no 
mínimo cinco por cento dos novos postos de trabalho. Então é de grande 
relevância que a referia lei seja amplamente divulgada e colocada em 
pratica. Ainda com a palavra a vereadora Josy falou do problema que 
Oriximiná estar enfrentando com a não emissão de carteira de trabalho, 
em virtude da mudança do sistema pelo governo federal, que não na 
nossa região que tem um sistema de internet precário. Disse que esta 
Casa estar lutando para que seja resolvido esse problema o mais rápido 
possível. Informou a vereadora Josy que nos dias 28 e 29 de maio, 
Oriximiná vai receber dois coronéis de alta patentes que vão vir fazer um 
levantamento para a implantação do corpo de bombeiro militar. Em 
relação a CPI, disse que a mesma não julga ninguém e sim apura a 
veracidade dos fatos, concluído os trabalhos é encaminhado as 
autoridades competentes para tomar as devidas providencias, assim 
como foi feita com a CPI da grade aradora, que a comissão apurou os 
fatos, encaminhou a quem de direito, mas até a presente nada não foi 
feito nada.  Quanto as contratações da prefeitura, disse que os cargos 
comissionados e de livre escolha do prefeito, ou seja, são os mesmos 
critérios para as esferas federal, estadual e municipal. Finalizou a nobre 
vereadora que vai continuar fazendo seu trabalho em prol de uma 
Oriximiná melhor, sem olhar bandeira partidária. A seguir fez uso da 
palavra o vereador Ludugero Junior, inicialmente parabenizou a 
vereadora Josy pela lei do programa primeiro emprego, acrescentando 
que vem somar com uma lei de sua autoria também voltada para a 
juventude. Então isto demonstra que estamos fazendo nosso trabalho e 
não jogo políticos de alguns que usam as redes sociais para denegrir a 
imagem dos vereadores. Espera que a Mesa Diretora através da 
assessoria jurídica tome as devidas providencias sobre esta questão. 
Com a palavra o vereador Raimundo Tomé, falou sobre a lei da 
vereadora Josy, que visa também o incentivo fiscal as empresas que 



prestam serviços em nosso município, na contratação dos nossos jovens. 
Portanto é de suma importância a divulgação da referida Lei. Em parte, o 
vereador Zequinha sugeriu a Mesa Diretora da casa que encaminhasse 
cópia da lei da vereadora Josy que trata do programa primeiro emprego a 
associação comercial, a CDL, aos setores de contabilidade local, e a 
Mineração Rio do Norte, para conhecimento da mesma. Retomando a 
palavra o vereador Raimundo Tomé concordou com as colocações do 
vereador Zequinha. Acrescentou ainda o orador que vai encaminhar a 
SEMED, para que encaminhe a todas as escolas municipais copias das 
leis de sua autoria voltadas a área de educação, para que não fique na 
frieza do papel e sejam colocadas em pratica. Em aparte a vereadora 
Josy disse que se faz necessário a divulgação dessas leis que são em 
prol da coletividade. Então nós vereadores fazemos nossa parte. Disse 
que também tem lei de sua autoria voltada para a área da educação, que 
institui o concurso de redação nas escolas. Retomando a palavra o 
vereador Raimundo Tomé, disse que também cópias de outras leis as 
demais secretarias. Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer 
uso da palavra, o Sr. Presidente interrompeu a sessão para cumprimento 
do Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo 
regimental, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, 
solicitando ao 1º Secretário procedesse a leitura das matérias em pauta 
para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o pedido de 
licença da vereadora Ana Cleyde. Dito pedido de licença, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta 
para discussão e votação o Sr. Presidente passou a Segunda parte da 
Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores.  Não 
havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 
Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, 
encerrou a Sessão, marcando outra para amanhã no horário regimental. 
Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
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